
放課後等デイサービス　保護者向け 2021年度実施

利用者様の情報は、事業所で厳重に保管しております。

いいえはい 事業所対応・状況・工夫

人員配置として児童指導員を2名常勤として配置し、加配職員で保育士を
配置しております。運動系や知識系など様々な分野の指導員を配置して
おります。

事業所の建て直しにより移転が続いたこともあり、保護者様に事業所の案内や見学
会などを開催することができなかった為、今後面談時に事業所の見学を行えればと
思います。

1年に2回は保護者様と必ず面談を行います。保護者様からご自宅や学
校、他の事業所での様子を踏まえ話し合いを行い、個別支援目標を決め
それに基づき支援をします。

8%

苦情には真摯に迅速かつ適切に対応しております。苦情の内容は全職員
に情報共有し、対策を徹底させております。

活動内容や予定は事前に次月のプログラム表を配布しております。外出
の内容に関してはマチコミやメールなどで情報漏れが無いように心掛け
ております。

8%

新旧事業所共に階段があり、新しい事業所では3階までありますがエレ
ベーターはなく、バリアフリー化はできておりません。階段には手すり
や滑り止めを設置しておりますが、階段での移動の場合はスタッフを必
ず配置し、安全確認を行っております。

100%

プログラムや友達、スタッフとの関わりを通して社会性を身につける活
動を続けていきます。

日々の報告は上記同様連絡帳や送迎時に直接報告を行い、他にもその都
度、電話や面談を行い保護者様の悩みに親身に対応できるよう心掛けて
おります。

送迎時に学校の先生や他事業所のスタッフと個人情報には十分注意しな
がら連携を行っております。

面談を行う際に半年間の児童の様子を支援目標の達成度をもとに、達
成・未達成の原因分析を伝え、今後の支援に繋げる報告をさせて頂いて
おります。

15%

利用の様子は連絡帳や送迎時に直接保護者様に伝え情報共有は常に行っ
ております。

どちらとも
いえない

8%

①

46%46%
事業所は、バリアフリー化や事業所
の特徴から子どもに配慮がされてい
るか？

③

23%

適
切
な
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の
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供

個別支援計画書は、適切に作成され
ているか？

④

こどもに対して職員の配置数や専門
性は適切であるか？

69%

92%

チェック項目

こどもの活動に対して適切なスペー
スが確保されているか？

②

環
境
・
体
制
整
備

個々に合わせてプログラムの内容を変更したり、スタッフがマンツーマンで
対応しながらプログラムを行っています。また、児童によって興味の波があ
るため、今後もみんながどのプログラムにも参加できるよう工夫をしていき
たいと思います。

⑤
活動プログラムは、個々に合わせて
適切に提供されているか？ 92%

100%

8%

⑥
交流会や経験等、社会性が身に付く
活動機会がなされているか？

15%85%

緊急時・防犯・感染症マニュアルを作成し、事業所で掲示してありま
す。コロナウイルスも終息しておりませんので、今後もより一層保護者
様にも周知していただけるように取り組んでいきたいと思います。

③記載同様3階まで階段があるため、移動の際は常にスタッフが付き安全
に事業所で過ごせるよう心掛けています。また事業所の外は車道もあり
車に乗車の際はスタッフが声を掛けを行い注意喚起を行っております。

62% 38%

年に2回(火災・地震)を想定した避難訓練を全利用者を対象に実施してお
ります。事業所が新しくなった為、利用者にも新たな避難経路などをわ
かりやすく理解できるように取り組んでいきたいと思います。また、防
犯センターの見学や非常食の実食など常に災害に備えられるように心掛
けております。

今回のアンケートも多くの皆様から通所を毎回楽しみにしている、満足
に通所して頂いていると意見を頂くことができました。今後も面談や
日々の情報共有から利用者様の悩みや不安など成長に繋げられるサポー
トに尽力していきたいと思います。またプログラムには皆様の意見を取
り入れなら工夫し、充実した支援を行って行きます。

62% 38%

事業所の支援に満足しているか？ 100%

77% 23%

⑧
日頃より子どもの様子を保護者と伝
え合い、発達状況や課題について共
通理解ができているか？

85% 15%

面談時に支援の内容、評価等につい
て丁寧な説明がなされたか？

85%

85%

100%

⑭
緊急時対応マニュアル、感染症マ
ニュアル等を策定し、保護者に周知
されているか？

100%

15%

62%

100%

38%

100%

満
足
度

⑲

非常事態に備え、定期的に避難、救
出、その他必要な訓練が行われてい
るか？

⑱
子どもは通所を楽しみにしている
か？

⑫

学校や他事業所、関係機関等と連携
して支援されているか？

⑨

活動内容や行事予定、連絡体制等の
情報を保護者に対して発信している
か？

非
常
時
等
の
対
応

子どもや保護者からの苦情につい
て、迅速かつ適切に対応している
か？

⑪

⑩

保護者に対して育児に関する事や悩
み事への助言等の支援が行われてい
るか？

保
護
者
へ
の
説
明
等

⑬ 個人情報に十分注意しているか？

⑰

⑯

⑮

利用時に安全対策は、十分にされて
いるか？

災害や事故等の非常事態が発生にし
た場合、適切に対応することができ
ているか？

⑦



2021年度実施

チェック項目 はい
どちらとも い

えない いいえ 改善目標、工夫している点など

1
利用定員が指導訓練室等スペースとの関係で適切で
あるか 50% 50%

一時的に短期間の仮店舗への移転があり、指導訓練室としてスペースは取れていたもの
の、部屋を分けれない状況があったが、スタッフで状況に合わせて簡易的に分ける工夫を
していた。

2
職員の配置数は適切であるか

100%

人員基準を満たした上で、加配加算の人員を確保しながら、日々
研修を行い、スキルアップ向上に努める。

3
事業所の設備等について、バリアフリー化の配慮が適
切になされているか 25% 75%

仮店舗への移転後も事業所は2階にある為、車椅子の受け入れは
できません。活動スペースは段差や障害物もなく、利用状況に合わ
せて部屋を工夫しながら活用しております。

4
業務改善を進めるためのPDCAサイクル（目標設定と
振り返り）に、広く職員が参画してい るか 30% 60% 10%

利用者状況の事前ミーティングと反省を行っております。様子や改
善点を記録し、定期的にミーティングで情報共有を行っております。

5
保護者等向け評価表を活用する等によりアンケート調
査を実施して保護者等の意向等を把握し、業務改善に
つなげているか

85% 15%

年に一度アンケートを実施し、満足度や改善点、要望などの聞き取
りを行っております。すべてを反映できるわけではございません
が、アンケートを踏まえ、支援方法やプログラムに反映しておりま
す

6
この自己評価の結果を、事業所の会報やホームページ
等で公開しているか 70% 15% 15%

毎年3月に実施し、5月までに前年度の自己評価を事業所のHPにて公表をしています。会
報にに関しては個人情報に関わる箇所もありますので、毎月利用者の方々にその月の利
用状況を含めた会報を配っています。

7
第三者による外部評価を行い、評価結果を業務改善に
つなげているか 20% 30% 50%

第三者による外部評価は実施しておりません。今後法人として行う
ことがあれば検討していきます。

8
職員の資質の向上を行うために、研修の機会を確保し
ているか 75% 25%

事業所の研修は年間スケジュールを通して、定期的に行っておりま
す。従業員のスキルアップ向上を図るために外部研修に参加する
機会を設けております。

9
アセスメントを適切に行い子どもと保護者のニーズや課
題を客観的に分析した上で放課後等デイサービス計画
を作成しているか

100%

毎回利用者状況や支援内容を援助記録書に記録しています。利
用者のニーズと援助記録書を総合的に判断し、様々なスタッフと意
見交換をしながら支援の方針を作成しております。

10

子どもの適応行動の状況を図るために、標準化された
アセスメントツールを使用してい るか 50% 30% 20%

利用者の状況や特性がわかりやすく記せるよう、独自のアセスメン
トツールを使用しています。

11

活動プログラムの立案をチームで行っているか

75% 25%

プログラム毎に担当を決め、中心に立案をし、内容をミーティングを
通して全スタッフに周知を行い、月毎に計画的にプログラムを実施
しています。

12

活動プログラムが固定化しないよう工夫しているか

100%

プログラムは、利用者のニーズに合わせて立案しています。利用回数が多く、同じプログ
ラムを複数利用する方は内容の変更を行います。マンネリ化を避けるために、年度毎にプ
ログラムの内容は変更致します。

13

平日、休日、長期休暇に応じて、課題をきめ細やかに
設定して支援しているか 100%

長期休みには、個別課題を保護者と確認し、毎回取り組める時間
を平日の利用より多く取っています。進捗状況によって、新たな課
題を追加や設定を見直すこともあります。

14

子どもの状況に応じて、個別活動と集団活動を組み合
わせて放課後等デイサービス計画を作成しているか 100%

平日、学校休業日共に毎日プログラムを用意しています。個別活
動は、時間や利用者状況によって、本人のペースで取り組んでい
ます。

15

支援開始前には職員間で必ず打合せをし、 その日行
われる支援の内容や役割分担について確認している
か

100%

平日、学校休業日共に利用者が来所前に必ず事前打ち合わせ行い、プログラムの流れ
や利用者状況、引き継ぎ事項などを確認していきます。送迎などで参加できないスタッフ
には事前に連絡事項を伝達しています。

16

支援終了後には、職員間で必ず打合せを し、その日行
われた支援の振り返りを行い､ 気付いた点等を共有し
ているか

100%
児童の送迎後必ず反省会を行っております。様々な意見交
換を行い、利用者の状況を日誌に記録し、振り返りを通し
て、次回への対応や対策を立てていきます。

17

日々の支援に関して正しく記録をとることを 徹底し支援
の検証・改善につなげているか 100%

利用者の変化や様子等を援助記録書に記録し、情報は事前にミー
ティングや反省会で共有しています。気になる点は、保護者や関係
機関等と相談・連携等を行っています。

18 定期的にモニタリングを行い、放課後等デイ サービス
計画の見直しの必要性を判断して いるか 100%

事前に保護者に質問票を記入してもらい、学校・家庭等での様子から個別支
援計画書を立案しています。作成前に支援会議を行い、従業員と情報共有
し、課題や目標設定しています。

19 ガイドラインの総則の基本活動を複数組み合わせて支
援を行っているか 70% 15% 15%

個別支援では宿題や個別課題を行い、様々なプログラムを一年通して成長
するプログラムを提供しています。プログラムの内容は要望や利用者状況を
考え、立案していきます。

20 障害児相談支援事業所のサービス担当者会議にその
子どもの状況に精通した最もふさわしい者が参画して
いるか

85% 15%
児発管又は管理者を中心に関わっているスタッフが全員参加でき
る日程を調整し、会議を行っております。参加できなかったスタッフ
には後日会議内容を伝えております。

事業者向け
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放課後等デイサービス自己評価表



21 学校との情報共有（年間計画・行事予定等の交換、子
どもの下校時刻の確認等）、連絡調整（送迎時の対
応、トラブル発生時の連絡）を適切に行っているか

100%
学校との情報共有は適切に行い、送迎の時間変更がある場合は、
随時学校と確認の連絡を取り合っています。また、児童によっては
保護者を交えたカンファレンスも行っております。

22 医療的ケアが必要な子どもを受け入れる場合は、子ど
もの主治医等と連絡体制を整えているか 10% 60% 30%

現在該当する方はおりませんが、てんかん等をお持ちの利用者の
担当医や対応マニュアルは保護者と相談してスタッフと情報共有を
しております。

23 就学前に利用していた保育所や幼稚園、認定こども
園、児童発達支援事業所等との間で情報共有と相互
理解に努めているか

33% 33% 33%
利用前に面談を行い、就学前の情報を頂いております。必要に応
じて関係機関の支援者とカンファレンスを行うこともあります。ま
た、実際の利用が始まる前に体験など利用も行っております。

24 学校を卒業し、放課後等デイサービス事業 所から障害
福祉サービス事業所等へ移行する場合、それまでの支
援内容等の情報を提供する等しているか

33% 33% 33%
現在年齢的に卒業生がまだ出ておりませんが、今後放課後等デイ
サービス卒業後に障害福祉サービス等に円滑に移行できるよう関
係機関と連携を取っていこうと考えています。

25 児童発達支援センターや発達障害者支援セ ンター等
の専門機関と連携し、助言や研修を受けているか 85% 15%

定期的に外部研修として専門性の高い研修に参加しています。利
用者の状況に応じて、研修や助言を頂けるよう専門機関と連携し
ています。

26 放課後児童クラブや児童館との交流や、障害のない子
どもと活動する機会があるか 33% 33% 33%

新型コロナウイルス流行に伴い、保育園交流、デイサービスとの交流は一時停止しており
ます。今後は再開を検討しております。また、外出では公共施設等を一般の利用者と同じ
ように利用しています。

27 （地域自立支援）協議会等へ積極的に参加 しているか

60% 30% 10%
地域での研修や協議会には参加しています。特に神奈川区の放課
後等デイサービスの連絡会には積極的に参加し、学ぶだけではな
く他事業所と繋がりを築いています。

28 日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの
発達の状況や課題について共通理解を持っているか 100%

保護者とは、連絡帳で様子や支援内容を報告しています。重大な
出来事は直接お話やお電話をしています。小さな出来事にも共通
理解になるように心掛けています。

29 保護者の対応力の向上を図る観点から、保護者に対し
てペアレント･トレーニング等の支援を行っているか 70% 15% 15%

保護者には、接し方や対応方法などアドバイスを行っています。必
要に応じて面談時期以外にも保護者との面談を行い、状況の確認
や対策などを共に考える機会を作っています。

30 運営規程、支援の内容、利用者負担等につ いて丁寧
な説明を行っているか 100%

契約時に丁寧に説明するよう心掛けています。利用負担に関しては、変更があることもご
ざいますので、その際は保護者の方に説明をしています。また、利用についての変更を求
める場合は事前アンケートを取り、意見を参考にしながら書面でお知らせをします。

31 保護者からの子育ての悩み等に対する相談 に適切に
応じ、必要な助言と支援を行ってい るか 100%

学校や家庭の様子や困っていることを聞き取り、半年に1度は必ず
面談を行っています。要望や利用児童の状況によっては面談時期
以外にも相談を受けれる機会を常に作っています。

32 父母の会の活動を支援したり、保護者会等を開催する
等により、保護者同士の連携を支援しているか 15% 70% 15%

保護者会は行っておりません。保護者会等の要望が多くなりました
ら開催します。

33 子どもや保護者からの苦情について、対応 の体制を整備する
とともに、子どもや保護者 に周知し、苦情があった場合に迅速
かつ適 切に対応しているか 100%

苦情や事故に対しては窓口を設置しております。発生時にはマニュ
アルに沿って速やかに真摯に対応します。重大な苦情や事故は書
面で全利用者に周知します。

34 定期的に会報等を発行し、活動概要や行事 予定、連
絡体制等の情報を子どもや保護者 に対して発信して
いるか

100%
月に一度ひまわりキッズα通信として日頃の様子を配布しておりま
す。

35 個人情報に十分注意しているか

100%
保護者には契約時に個人情報の使用同意書、従業員には個人情
報の誓約書を交わしています。個人情報は支援会議のみ使用させ
て頂きます。

36 障害のある子どもや保護者との意思の疎通 や情報伝
達のための配慮をしているか 100%

利用者の障害特性に合わせて伝達手段を変えています。ホワイト
ボードや絵カード、サインなど伝達しやすいように創意工夫をしてい
ます。

37 事業所の行事に地域住民を招待する等地域に開かれ
た事業運営を図っているか 70% 15% 15%

現在、地域住民と関わる機会は主催しておりませんが、お祭りや学
園祭など地域行事に参加しています。今後も地域行事には積極的
に参加していきます。

38 緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感 染症対応
マニュアルを策定し、職員や保護者に周知しているか 85% 15%

各マニュアルは、研修を通して確認しております。変更等発生した
場合は最新版を周知できるようにします。

39 非常災害の発生に備え、定期的に避難、救 出その他
必要な訓練を行っているか 100%

年に2回、全利用者が参加できるように、地震・火事を想定した避
難訓練等を行っています。非常事態に備えて非常食を体験してもら
う機会も作っています。

40 虐待を防止するため、職員の研修機会を確 保する等、
適切な対応をしているか 100%

虐待防止については、年間研修で全職員が参加しています。日頃
より利用者の様子、身体状況の確認をし、虐待の早期発見に努め
ています。

41 どのような場合にやむを得ず身体拘束を行 うかについて、組織的に決定
し、子どもや保護者に事前に十分に説明し了解を得た上で、放課後等デ
イサービス計画に記載しているか 100%

現在、身体拘束を伴う事例はありません。保護者・事業所が双方で身体拘束
が必要と判断した場合は、事前に面談し、個別支援計画を作成・同意を得た
上で実施します。

42 食物アレルギーのある子どもについて、医師 の指示書
に基づく対応がされているか 85% 15%

契約時にアレルギーの確認をしています。アレルギーがある方は、
医師からの指示書を作成し、それに沿って食事提供をします。

43 ヒヤリハット事例集を作成して事業所内で共 有してい
るか 100%

反省会でヒヤリハットの情報共有をし、今後の対策を話し合ってい
ます。研修を通して様々な事例より対応方法を身に付けていきま
す。
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